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COMUNE DI CASTIGLIONE TINELLA 
Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 19 del 28/06/2021 
 

Oggetto:  
SOSTITUZIONE CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO IN SENO ALLA 
COMMISSIONE CONSULTIVA COMUNALE PER L'AGRICOLTURA E LE 
FORESTE.           

 
L’anno duemilaventuno addì ventotto del mese di giugno alle ore diciannove e minuti trenta 

nella sala delle adunanze consiliari, previa osservanza delle formalità prescritte dalla vigente legge, 

vengono oggi convocati i componenti di questo Consiglio comunale, in seduta pubblica straordinaria 

di prima convocazione. 

 

All'appello risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. PENNA BRUNO SINDACO Sì 
2. ARIONE BRUNO CONSIGLIERE Sì 
3. FILIPPA LUCA CONSIGLIERE Sì 
4. FOGLIATI SIMONA CONSIGLIERE Sì 
5. MO IVANO CONSIGLIERE Sì 
6. SARACCO FABIO CONSIGLIERE No 
7. MANZO MARCELLO CONSIGLIERE Sì 
8. VACCANEO ELISA CONSIGLIERE Sì 
9. PRATO GRAZIA CONSIGLIERE Sì 

   
 Totale Presenti: 8 
  Totale Assenti: 1 

 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Paola FRACCHIA il quale provvede alla redazione 

del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Bruno PENNA nella sua qualità di SINDACO 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

PREMESSO che, ai sensi dell’art.8, lett.d), della Legge regionale n.63/1978 e s.m.i., presso 
ogni Comune è istituita la “Commissione consultiva comunale per l’agricoltura e le foreste”, così 
composta:  
 

1) il Sindaco od un Assessore da lui delegato che la presiede;  
2) due Consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza; 
3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle organizzazioni professionali 

agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive organizzazioni 
provinciali, residente nel Comune; 

4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle organizzazioni sindacali dei 
lavoratori agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo 
dalle organizzazioni provinciali, residente nel Comune; 

 
RILEVATO che, ai sensi della deliberazione della Giunta regionale 8 febbraio 2010, n.5-13189 
contenente disposizioni attuative della Legge regionale 25.06.2008, n.16 “Norme in materia di 
raccolta e coltivazione dei tartufi e di valorizzazione del patrimonio tartufigeno regionale”, ai fini 
del procedimento per la concessione dell’indennità per la conservazione del patrimonio 
tartufigeno, la Commissione consultiva comunale per l’agricoltura e le foreste è integrata da due 
rappresentanti dei raccoglitori di tartufi in possesso del tesserino di idoneità e designati 
dall’Associazione dei cercatori più rappresentativa a livello provinciale tra quelle di cui all’art.12, 
della Legge regionale n.16/2008; in mancanza di un’associazione avente i requisiti richiesti, o 
nel caso questa non provvedesse entro un mese dall’avvenuta richiesta, la designazione sarà 
effettuata dall’Unione delle associazioni di cercatori di tartufi; 
 
EVIDENZIATO che: 
 
- la Commissione è nominata dal Sindaco; 

 
- le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa, 

oppure da un dipendente comunale, designato dal Sindaco; 
 

- la Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque 
continua la propria attività fino al suo rinnovo; 
 

- le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri e i 
pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti; 
 

- l'Amministrazione regionale può avvalersi del parere e della collaborazione delle  
Commissioni consultive comunali per l'applicazione della citata Legge regionale n.63/1978 e 
s.m.i. e di altre leggi e provvedimenti regionali, nazionali e comunitari in materia di 
agricoltura e foreste; 

 
RICHIAMATA la nota p. 18901 del 15.07.1980 dell'Assessore regionale all'Agricoltura, recante 
alcune direttive in ordine al funzionamento e ai compiti della Commissione consultiva comunale 
per l’agricoltura e le foreste; 
 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio comunale n.23 dell’08.10.2020, esecutiva, con la 
quale, a seguito delle elezioni comunali svoltesi nei giorni 20/21 settembre 2020, i Consiglieri 
comunali sigg.ri Emanuele CONTINO e Bruno ARIONE sono stati eletti quali rappresentanti del 
Consiglio comunale in seno alla Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste 
di cui all'art. 1, lett. d), della Legge regionale n.63/1978 e s.m.i.; 
 
RICHIAMATO il Decreto del Sindaco n.1/21 del 20.04.2021 relativo alla nomina di detta 
Commissione; 
 
ATTESO che il sig. Emanuele CONTINO ha rassegnato le proprie dimissioni da Consigliere 
comunale e, pertanto, risulta decaduto anche come rappresentante del Consiglio comunale in 
seno alla Commissione di cui sopra;  
 



RITENUTO doveroso provvedere, in conseguenza alla sostituzione del Consigliere comunale 
dimissionario in seno a tale Commissione; 
 
PRESO ATTO delle candidature proposte per l’elezione del nuovo rappresentante del Consiglio 
comunale in seno alla Commissione di cui trattasi;  
 
RITENUTO di procedere con votazione palese, come da proposta del Sindaco; 
 
RICHIAMATO il D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.; 
 
VISTO il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile del 
servizio ai sensi dell’art.49, comma 1, e dell’art. 147-bis, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.; 
 
CON voti unanimi e favorevoli resi per alzata di mano 

 
 

DELIBERA 
 
 

DI ELEGGERE il Consigliere comunale Luca FILIPPA quale rappresentante del Consiglio 
comunale in seno alla Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste di cui 
all'art. 1, lett. d), della Legge regionale n.63/1978 e s.m.i., in sostituzione del sig. Emanuele 
CONTINO, che ha rassegnato le proprie dimissioni da Consigliere comunale ed è pertanto 
decaduto quale membro della Commissione in questione. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Bruno PENNA  

 
  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Paola FRACCHIA 

 
 
 

======================================================================== 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art.124, comma 1, D.Lgs. 18/08/2000, n.267) 

 
Su attestazione del Messo Comunale, si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata 
all'Albo pretorio telematico del Comune per quindici giorni consecutivi decorrenti dal 
03/07/2021.                           
 
Castiglione Tinella, __________________.         
 
 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa Paola FRACCHIA 

 
 
 

======================================================================== 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000, n.267) 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 13/07/2021. 
 
Castiglione Tinella, __________________. 
 
 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Paola FRACCHIA 

 
 
 

======================================================================== 
 
 
 
  

 
 
 


